

«Алмазное» зазеркалье,

или Куда уплывали наши денежки

Всем известно, что Национальную библиотеку строили всем миром. При этом некоторые работники госучреждений, распоряжающиеся крупными суммами бюджетных денег, не смогли удержаться от соблазна и перенаправили государственные финансовые потоки в иное русло. Среди них оказались сотрудники стройорганизаций Придвинского края, заключившие договор субподряда с ЗАО «Строительный трест № 7 г. Минск» на работы по сооружению храма книги. А вывели их на чистую воду специалисты Комитета госконтроля Витебской области, которые проверили использование средств, выделенных на возведение главной библиотеки страны.

Наиболее отличились должностные лица СРУП «Строительно-монтажный трест № 22» г. Полоцка (предприятие строило Нацбиблиотеку с мая по декабрь 2005 года). На момент проверки у треста по законченному объекту имелась кредиторская задолженность в сумме более 24 миллионов рублей. А образовался долг за счет выделения генподрядчиком целевых и текущих авансов, которые СМТ № 22 расходовал «налево». К примеру, в августе 2005 года из Минска в Полоцк было перечислено 5 миллионов рублей для выплаты командировочных расходов сотрудникам, занятым на со-

оружении библиотеки. Однако руководство треста потратило эти деньги на заработную плату своим рабочим и служащим. Кроме того, как установили проверяющие, должностные лица на основании подложных документов умудрились за счет бюджетных средств, предназначенных на возведение библиотеки, выплатить зарплату штукатурам, занимавшимся облагораживанием частного коттеджа. В результате госимуществу причинен ущерб на сумму, превышающую 2 миллиона рублей.

Должностные лица ОАО «Стройтрест № 9 г. Витебск», напротив, грешили «экономией». При проверке этого субподрядчика сотрудниками КГК

вскрыты многочисленные факты необоснованного отклонения от норм расхода материалов. Например, в июле 2005 года по объекту числилась «экономия» почти 250 квадратных метров древесноволокнистых плит (ДВП) на сумму 369 тысяч рублей, 53 килограммов акриловой краски стоимостью 126 тысяч и других стройматериалов. В общей сложности с июня 2005-го по июль 2006 года в первичных бухгалтерских документах треста не был подтвержден фактический расход строительных материалов на сумму 5 миллионов рублей.

А сотрудниками ОАО «Оршанский строительный трест № 18» были допущены грубые ошибки в расчетах стоимости и объемов выполненных в Минске работ, что привело к их завышению.

По результатам проверки пять должностных лиц привлечены к административной ответственности.

А по фактам причинения вреда госимуществу должностными лицами полоцкого СРУП «Строительно-монтажный трест № 22» материалы направлены в правоохранительные органы.

Евгений КАРПАС, «ЗН»

Жанне Юности. - 2006. - 5 янв. - с. 4